Résumé de probabilités

M3 - Résumé

I. Probabilités

1. Formule de Poincaré

i=

P (uAi) = ;(—1)"-1

5, #(())

i1..0k j=iy
1<iy<-<ig=n

2. Probabilités conditionnelles

P(ANB)

PA(B) = P(A)

4. Formule de Bayes
P(A) Py, (B)
11 P(4)) P4,(B)

PB(Ai) =

II. Variable aléatoire

1. Esperance

n

QO = ) % POX =)

i=1

Théoreme de transfert

n
E(geX) = ) g(x) P(X = x)
i=1
Propriétés

e X>0=2EX)=0
o E(@X+b)=aEX)+b
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3. Probabilités composées

n n
g (ﬂA‘) =] [Pamya@0
1 i=1

i=

5. Probabilités totales

P(B) = ) P(A) Py, (B)
i=1

2. Variance et écart type

veo =E((x- E(X))Z)
|V(X) =E(X?) - E(X)? | Formule de Koenig-Huygens

a(X) =VX)
Propriétés
V(aX + b) = a?V(X)

o(aX +b) = |alo(X)

VX) =0 P(X=EX)) =1

X" centrée (E = 0) réduite (V =1) :
_X—EX)
~o(X)

*
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III. Couples de variables aléatoires

X o B(nll p)

Y 5 B(n,p)p = Z S B(n,+nyp)
P ((X, Y) = (xi'Yj)) =P ((X =x)n (Y= Yj)) XY indzep L

X o PAy)
P(X+Y=Z):ZP(szl)P(X=xl)(Y=Z_xl) qup(ﬂ_z) = Z‘—>TP(11 +)12)
i X,Y indep

1. Espérance de f(X,Y) 2. Covariance
E(f(X,Y)) = Zf(xi,yj) P ((X, Y) = (xi,yj)) cov(X,Y) =E ((X —EX), (Y - E(Y)))
iJ

Propriétés :

cov(X,Y) = E(XY) — E(X)E(Y)
cov(X,X) =V(X)
cov(X,Y) = cov(Y,X)
cov(M X1+ 1,X,,Y)
= A cov(Xy,Y) + 1, cov(X,,Y)

Propriétés :

o E(aX+bY)=aEX)+bE(Y)
o X, Yindep= E(XY) = E(X)E(Y)

3. Variance 4. Coef. de corrélation linéaire
VX +Y)=V(X)+ V() +2cov(X, V)| cov(X,Y)
m Pxy =—T—_——"" |.0X,Y| <1
Ox 0y
v (Z X;) = z V(X)) +2 Z cov(X, X;)
i=1 i Propriétés :
1<i<j

hd |Px,y| =1 & X p.s. expression linéaire de Y
L |px,y| = 0 © X, Y non corrélés

IV. Les variables aléatoires a densité

Fy continue sur R +eo ©dt =1
X v.a.a densité de densité f(t) © {FydeclasseC! <surR = o f N
(sauf en un nbr fini de pts) f >0
X
Fonction de répartion: Fy(x) =P(X <x) = f f()dt Fy = ff
1. Somme de deux variables aléatoires a densité
X de densité f +oo
Y de densité g Z=X+Yaunedensité [h(x)=fxg= J fglx—1t)dt
X,Y indep. : —©_
avec * produit de convolution
2. Espérance (si elle existe) 3. Variance
+oo V(X) = E(X — E*(X))
E(X) =J tf(t)dt V = E(X?%) — E2(X)
+00
B(g0) = | 9@ f(© de o=V

E(aX+b)=aEX)+b
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